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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:904 av Åsa Coenraads (M)
Missbruk av pyroteknik
Åsa Coenraads har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att komma till rätta med missbruket av pyroteknik.
Av ordningslagen framgår att pyrotekniska varor inte får användas utan tillstånd av Polismyndigheten, om användningen med hänsyn till tidpunkten, platsens belägenhet och övriga omständigheter innebär risk för skada på eller någon beaktansvärd olägenhet för person eller egendom. Regeringen har också med stöd av ordningslagen bemyndigat kommunerna att meddela ytterligare föreskrifter för kommunen eller del av denna. Syftet med de lokala föreskrifterna är att förhindra att människors hälsa eller egendom skadas.
I lagen om brandfarliga och explosiva varor med tillhörande förordning och föreskrifter meddelade av Myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB) finns reglering om hantering, överföring, import och export av pyrotekniska varor. Lagstiftningen bygger i stora delar på EU-reglering, framför allt det s.k. pyroteknikdirektivet. Enligt artikel 4 i direktivet får medlemsstaterna inte förbjuda, begränsa eller hindra tillhandahållande på marknaden av pyrotekniska artiklar som uppfyller de krav som ställs i direktivet. 
Direktivet hindrar dock inte en medlemsstat från att vidta åtgärder för att förbjuda eller begränsa innehavet, användningen och/eller försäljningen till allmänheten avseende vissa kategorier fyrverkerier och andra pyrotekniska artiklar av skäl som rör allmän ordning, allmän säkerhet, hälsa och säkerhet eller miljöskydd. I Sverige finns redan i dag sådana begränsningar. MSB har exempelvis meddelat föreskrifter som innebär att privatpersoner inte längre får använda raketer med styrpinne utan utbildning och tillstånd. Förändringen är ett led i att minska sådana personskador som är kopplade till pyrotekniska varor. Vidare har lagen om brandfarliga och explosiva varor nyligen ändrats och kontrollen över explosiva varor har skärpts.
Regeringen arbetar framförallt på EU-nivå för en skärpt reglering på området och jag utgår från att även MSB och kommunerna fortsatt kommer att fatta de beslut som behövs för att förhindra missbruk av pyrotekniska varor.
Stockholm den 2 februari 2022
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